

九江首个“熊猫车位”在校园外启用

非接送学生车辆在“熊猫车位”内停放,均视为违法停车



目前,湖滨小学路段共施划两轮车“熊猫车位”100米,施划汽车“熊猫车位”22个,新星小学共施划两轮车“熊猫车位”40米。(本报记者 刘家振)



本报讯(石甜 记者谈思宏)开学季到了,为进一步优化校园周边道路交通环境,规范接送学生车辆停放秩序,提升广大学生和文明交通意识。近日,九江市公安局交警支队第一大队借鉴外地经验做法,结合实际情况,在浔阳区湖滨小学、新星小学(原粮校老校区)率先创新推行“熊猫车位”管理措施。该措施在9月2日开学正式实施。

“熊猫车位”是指在规定的时段内,允许接送学生车辆在规定时段内临时停放的区域。接送学生车辆须做到“即停即走、即下即走、即上即走”,其它任何时段内任何车辆均不得使用“熊猫车位”停放。

设置“熊猫车位”的目的是改善和规范学校上下学期间的停车秩序,提高临时停车区域的利用率。

“熊猫车位”颜色和式样分为两种,一种是用于两轮车使用的临时停车区域,为区别于正常车位,采用绿色线框,框内喷涂绿色自行车样式图案,并用小箭头指示车头朝向;另一种是用于汽车使用的临时停车区域,为区别于正常车位,采用黄色线框,框内喷涂黄色熊猫样式图案。

“熊猫车位”提示标牌:每处停车区域旁,分

别设立了两轮车“熊猫车位”和汽车“熊猫车位”提示标牌,标牌上载明了准停车辆、准停时段以及汽车驾驶员不得离开车辆等内容。如:湖滨小学限停时间为:8:00-8:30、11:30-12:10、13:30-14:00、16:55-17:15。

目前,湖滨小学路段共施划两轮车“熊猫车位”100米,位于学校门前道路两侧;施划汽车“熊猫车位”22个,紧靠两轮车“熊猫车位”排列。新星小学共施划两轮车“熊猫车位”40米。

交警部门温馨提示:1、请各位家长严格按照规定的停车时间,在停车区域内接送学生,同时尽量减少停车时长,方便其他接送学生家长停车接送。2、驾驶两轮车接送学生家长请在指定停车区域内按箭头指示方向依次紧靠停放,减少空间浪费。3、驾驶汽车家长在接送学生过程中切勿离开车辆。4、接送学生期间驾驶人离开车辆,非接送学生时间停放车辆,非接送学生车辆在“熊猫”车位内停放,均视为违法停车,公安交警部门将依照《道路交通安全法》进行拍摄查处及拖移车辆。

同时在此向社会其他交通参与者建议:为了节约您宝贵的时间,请尽量避开学校上下学高峰期在学校路段通行。

柴桑区开学第一课 唱响浓浓爱国情

柴桑区讯(石张)“我和我的祖国,一刻也不能分割!无论我走到哪里,都流出一首赞歌……”壮美的歌声在柴桑区第四小学全新的校园内升起,全体师生挥舞着小国旗,唱响了浓浓爱国情。新学期开学第一课,每张小红脸上涂着红心在阳光下闪亮。

这是柴桑区今年又一所现代化小学建成投入使用。原校为沙河街镇中心小学,随着进城读书孩子增多,许多硬件设施已经落后。搬迁到新校址后学校更名为柴桑区第四小学,新学校占地31亩,总建筑面积12931.38平方米,现有24间教室,可容纳1080名学生就读,主体建筑包括两栋教学楼、综合楼、食堂、风雨操场及地下车库、门房、看台等。学校交通便利,校园风光秀丽,教学设施齐全,现代设备应有尽有。

近年来,柴桑区扎实办好惠民实事,坚持新增财力向民生支出倾斜,今年年初就将学校建设纳入政府年度计划,柴桑区第四小学已建成投入使用,还有一所小学、幼儿园规划建设中。

开学第一课,柴桑区各中小学纷纷举行新学期开学典礼暨第一次升旗仪式,在庄严嘹亮的国歌声中,鲜艳的五星红旗冉冉升起,全体师生向国旗肃立敬礼并高唱国歌,用浓浓的爱国情开启新征程。各学校随后还分别组织师生观看爱国电影、听取爱国讲座等方式厚植爱国主义情怀,播撒下爱国的种子。

永修县鄱湖生态教育进课堂

永修讯(王健 王小龙 特约记者郑文斌)9月1日,开学第一天,鄱阳湖国家级自然保护区永修吴城保护站组织湖区学生上了一堂鄱阳湖生态教育课,通过图片、影视、标本等形式多样的鸟类等野生动植物资源保护公众教育活动,使学生进一步理解、支持和参与鸟类等野生动物资源的保护工作,为候鸟南迁鄱阳湖越冬创造良好的环境。学生们纷纷表示,要像保护眼睛一样来保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境,忠诚地呵护鄱阳湖珍稀候鸟,为美丽中国“江西样板”,建设和谐美好地球家园,贡献一己之力,实现人与自然和谐共生,让江西的天更蓝、山更绿、水更清。

鄱阳湖是中国第一大淡水湖,同时也是世界上最大的鸟类保护区,这里是白鹤、天鹅、大雁、野鸭等越冬候鸟的栖息地,每年从全世界各地迁徙到鄱阳湖越冬的候鸟数量多达60~70万只,被誉为“候鸟天堂”。其中,白鹤总数4000多只,占全球98%以上;白枕鹤总数3000多只,占全球总数的70%以上;东方白鹤80%以上在鄱阳湖越冬。鄱阳湖是世界上最大的鸿雁种群越冬地(数量达6万多只)。中国最大的小天鹅种群越冬栖息地(最高数量达9万多只)。同时,也是大量珍稀候鸟的重要迁徙通道和停歇地,有10余种南北半球间迁徙的候鸟类在鄱阳湖补充食物,其数量也达到了全球数量的1%以上。

湿地滋润赣鄱,候鸟连通世界。鄱阳湖是江西人民的鄱阳湖,也是中国人民和全世界人民的鄱阳湖。2019年底,江西省将举行“鄱阳湖国际观鸟周”。

都昌校园奏响环境整治“合唱曲”

都昌讯(张铭)“同学们,大家要自觉做到不随地吐痰,不乱扔杂物,不乱泼乱倒,不践踏草地,在校做个好学生,在外做个好市民,在家做个好儿女。”秋季开学后,都昌县城各中小学校就教育引导广大学生积极参与城乡环境整治活动,积极投身文明创建,从小养成爱护环境卫生的好习惯。

秋季开学前,都昌县城乡环境综合整治领导小组就向全县各中小学发出“小手拉大手”开展城乡环境“大清洁大整治”行动通知,动员孩子们积极参加学校和社区组织的爱护环境、倡导文明公益活动,争当维护环境卫生的小义工、小管家和监督员,从点点滴滴中得到提高。全县各级各类学校要发挥教育主阵地作用,创新教育载体和方式,积极开展各类环保主题教育实践活动,在师生中形成“碧水蓝天,共同呵护;美好家园,人人共建”的理念,定期组织开展卫生清洁活动,培养学生良好的卫生习惯。

湖口:“爱心助学潮”让更多寒门学子圆梦

本报讯(郑飞华 记者朱曦薇)眼下正值新生入学之际,连日来,湖口县委、共青团湖口县委、总工会、慈善总会等部门陆续启动助学活动,爱心企业及爱心人士也纷纷为困难学生慷慨解囊,掀起一股爱心助学潮。

“‘扬帆助学’让我感受到了一份来自国家和社会的关爱,更激发了我的学习热情,将关心关爱转化为动力,我要用勤劳的双手去创造美好的生活,用知识去回报社会。”8月28日,在该县政协2019年“扬帆助学”行动捐赠仪式中,受资助学生刘美琴激动地说。今年的“扬帆助学”行动继续资助2016年、2017年、2018年受资助困难大学生31人,每人领取了爱心助学资金5000元。据了解,该县政协自2012年开展“扬帆助

学”活动以来,已先后为80名困难大学生提供爱心资助,累计捐赠爱心助学款145.5万元,其中,受资助的49名困难学生已全部大学毕业。

县总工会在近日启动的“金秋助学”资金发放仪式中,共为32名考上大学的困难家庭子女送去爱心助学金12万元。近年来,该县总工会开展“金秋助学”活动,共帮助近千名困难职工和农民工子女圆了大学梦,已成为“温暖人心、体现爱心、鼓舞民心”的品牌活动。

日前,由该县慈善会和共青团湖口县委联合举办“爱满人间·慈善助学”暨“希望工程”助学金发放活动,共筹集善款28万余元,资助困难大学生100人。据了解,此次

助学金发放活动是今年该县开展一系列社会力量助学活动中,受资助学生数量最多、覆盖面最广的一次助学活动。得到了江西晨光新材料股份有限公司的大力支持,该公司捐赠10万元善款,用于资助20名品学兼优、家庭困难的大学新生;该公司累计捐赠40万元,资助贫困大学新生80人次。

此外,该县生源地信用助学贷款也让更多的寒门学子圆了大学梦。“今年我县生源地信用助学贷款申请人数462人,资助中心审核通过人数449人,目前该项工作还在进行中。”该县学生资助管理中心主任王晓峰说,为让更多的贫困生争取贷款机会,对在县外就读的湖口籍学生同样可以申请该项贷款,确保贷款发放的公平性、普及性。

武宁:高新技术企业家捐资家乡助力高考学子

武宁讯 8月29日下午,多科集团助武宁县泉口镇优秀学子圆梦座谈会举行。泉口镇成功人士、武宁县上海商会会长、多科集团董事长洪坚捐资5.2万元,奖励该镇42名今年考取本科以上的优秀学子。

泉口镇2019年考上本科大学学子共42名,其中考上211、985双一流大学2人,第一

批次本科大学6人。本次活动给优秀学子们发放3000元、2000元、1000元不等的助学金。

洪坚,泉口镇路口村人,毕业于南昌大学。毕业后自主创业,集团旗下各公司多为高新技术企业,主要进行食品、药品安全检测技术的研发及机械设备的制造生产,产品出口20多个国家。



“开学经济”火爆

▲8月27日晚,记者在市区多家商场和文具店内看到,前来采购学习用品的市民络绎不绝,“开学经济”火爆。图为濂溪区一家大型超市内,市民正在选购新书包。(本报记者 张驰 摄)

▼8月28日,新华书店内有不少家长带着孩子过来选购教辅类的书籍,为新学期的到来做准备。书店内各类教辅图书已经按照年级、科目等,分门别类地摆放在了醒目的位置,供不同阶段的学生选择。(本报记者 刘家振)



9条老旧公交线路“换新颜” 我市新购入百辆新能源公交车

本报讯(记者孔颖)近日,经过前期检查与调试,我市新购入的百辆新能源车正式加入浔城公交系统。9条老旧公交线路旧车换新,给市民带来了全新乘坐感受。

此次升级,共有近百辆新能源车分别投入到6路、12路、17路、22路、28路、31路、35路、103路、108路等9条线路。与老旧车型相比,新能源车对环境的污染更小,也更静音,乘坐舒适度大为提升。不仅如此,这批新能源车的保障设备相较之前也更为先进,车辆新风空调系统、座位USB充电系统、车辆防火抑爆系统、液体检测系统都让这些老旧线路焕发出勃勃生机。

28路公交车是家住三里街的徐小姐每天出行的必坐车,这次换新车她高兴极了。28路公交车作为老城区最为繁忙地公交线路之一,十几年来如一日承担着线路附近市民的出行重任,当初崭新的车辆早已变得破旧不堪。无空调的闷热、修修补补的座椅、老旧的环境被许多市民所诟病。然而,这一切随着新能源车的投入使用,得到了彻底改变。“以前的28路没有空调,夏天坐车简直是煎熬。现在好了,坐公交车都可以给手机充电,很高级。”

大学生暑期勤工俭学 遭遇合同陷阱 法援律师帮维权

本报讯(记者赵岑雨)暑假期间,有很多大学生选择勤工俭学,这本是一件好事。但是,有极少数的商家会故意设置“合同陷阱”,损害大学生的利益。日前,我市某高校体育学院的学生就遭遇了这样的麻烦,幸好九江市法律援助中心律师帮他维护了自身权益。

小王是吉安人,案发时在我市某高校体育学院读大三。考虑到自身家境一般,而自己又有跆拳道方面的特长,小王便在同学的介绍下,准备到一家培训机构勤工俭学。该培训机构刚刚成立,各项设施均没有齐备,得知小王想来,对其很是热情,允诺将根据小王的教学需求,购买训练设备等。双方就此签下一份《合作协议》,约定小王在该培训机构工作两年,每三个月领一次工资,中途不得擅自离职,上班期间需遵守该培训机构的各项规章制度等。

工作两个星期之后,小王因与该培训机构的管理人员不和,提出辞职,并且承诺推荐一名别的老师来。培训机构不同意,与小王磋商未果,遂向法院提起民事诉讼,要求小王赔偿损失3.5万元。

本想勤工俭学,却一分钱没拿到,反而被要求赔偿3万余元,这是何道理?培训机构提出,他们与小王之间签订的是《合作协议》,并按照协议约定积极履行义务,包括租赁场地、购买设施、宣传、招生等,现在小王辞职,导致培训班无法开办,学员培训费全部退回,购买的设施全部浪费,培训机构理应承担赔偿责任。

小王到九江市法律援助中心申请法律援助,他告知范庆银律师,自己没有收入,父母在老家务农,家庭条件比较困难,培训机构提出的赔偿根本无力承担。范庆银受理该案后,察看了培训机构和王某签订的《合作协议》,认为此协议名义上是合作协议,但从内容上看,双方属于劳动关系。他向法院提出,该协议中涉及聘用期限、工资支付、具体工作内容以及对小王的管理、离职、解聘等相关内容,本质上是一份劳动合同。况且,此协议多处违反劳动法的强制性规定,权利与义务明显不对等。小王并不是高尖端技术人才,培训机构完全可以找其他教练取而代之。

培训机构则向法院提交了开办培训班的租房合同发票、购买器材的发票、学员退费单、合作协议等证据材料,证明由于王某的违约自己遭受经济损失3.5万元。

最终,法庭采纳了范庆银律师的意见,认定《合作协议》本质上属于劳动合同,小王有权利提出辞职,遂驳回了培训机构的诉求。范庆银说道,随着大学生利用课余时间、寒暑假勤工俭学或实习的现象越来越普遍,产生劳动纠纷也越来越多。大学生应该学会利用法律知识维护自己的合法权益,在勤工俭学时要了解相关的法律文件,看清合同条款,或者可以咨询律师,以避免劳动纠纷的出现。